

華西醫院探受傷民眾 強調盡力減致殘率死亡率

李克強：不用擔心 政府會管

香港文匯報訊（記者 唐鑾宇、李兵、唐治 成都報導）成都華西醫院收治了逾200名地震傷者。國務院總理李克強昨日上午在離開四川前，來到華西醫院了解醫療救護情況，看望地震受傷人員。探望中，當一位老人家擔心醫療費用問題時，李克強安慰說，不用擔心，政府會負責治療開支。

四川大學華西醫院是此次地震中收治危重病人最多的醫院。在華西醫院外科重症監護病房（SICU），李克強看望了多位震區轉移來的危重傷員。他仔細詢問每位傷員的情況，表示中央和地方政府將全力救助每位傷員。交談中，有病人擔心醫療費用問題，李克強表示，地震災區危重傷員的救治費用政府會負責，「一定保證讓大家都得到及時精心的治療」。

調配有經驗專家支援

李克強對現場醫務人員說，「現在調配了很多有經驗的專家到你們醫院增援，你們要悉心救治，最大程度減小傷員的致殘率和送醫後的死亡率。」SICU的醫護人員臨時用掛曆做了個「總理辛苦了！」的標語歡迎李克強到來。

在李克強看望的眾多傷員中，「留守女孩」黃思怡格外引人關注。

10歲的黃思怡家住蘆山縣飛仙關鎮。在前日地震中，她被倒下的圍牆壓住雙腿，導致右腿膝蓋以下部位截肢、左腳兩根腳趾也被截除。醫院此前曾下發三次病危通知書，目前仍處於昏迷狀態。

據知，黃思怡的父母當年在四川新津打工，家裡除了黃思怡，還有年邁的爺爺奶奶和年幼的弟弟，是典型的「留守兒童」。黃思怡父親黃雲強告訴記者，思怡平時十分懂事聽話，經常幫助爺爺奶奶打理家務，照顧弟弟。

「留守女孩」截肢保命

「醫生告訴我們必須要截肢，要不性命都保不住。我看了以後心都碎了，孩子以後怎麼辦啊！」黃雲強說，思怡平時非常喜歡跳舞：「失去左腿後，她以後再也不能跳舞了！」黃雲強同時也表示，只要孩子活着，無論以後怎樣，他們都將樂觀面對，好好照顧她。

截至昨日下午6時，已有215名地震受傷者轉入華西醫院接受治療，傷者以骨折和腦外傷為主。該醫院已有3支救護隊奔赴災區，同時已為震區傷者準備200至500個床位，有千名醫護人員日夜救助傷員。華西醫院黨委書記敬靜在接受記者採訪時表示，目前醫院接受的震區轉移危重傷員逐漸增多，下一步醫院將調配更多的醫療資源，全力搶救危重傷員，力爭在醫院內部實現地震傷員「零死亡」。

讚港媒採訪 冀客觀報道

香港文匯報訊 據中廣網報導，21日上午，國務院總理李克強在地震災區接受了隨行媒體記者的聯合採訪。李克強除了向記者們辛勤的工作表示感謝，還感謝香港傳媒到四川採訪，希望香港傳媒客觀真實報道災區的情況，並表示中央正全力救災，希望大家同心協力，渡過難關。

早上7點，天剛濛濛亮。幾乎一夜未眠的李克強總理走出帳篷，面對早已等候在帳篷外的記者們，李克強用沙啞的聲音和大家問好：「記者朋友們，你們也辛苦了！」

李克強說，新聞記者不顧自身安危，趕到地震災區，多方報道，做了大量工作。

他表示，新聞記者第一時間把資訊傳送出去，使我們的救援、救助力量能夠迅速向現場挺進。也因為你們及時迅速的報道，使我們當地群眾感覺到有人在關心他們，關注他們，使他們安心，不造成恐慌。也因為有你們的迅速報道，我們向國際社會傳達了中國的聲音，讓國際社會感到中國政府是有力，而且是不遺餘力地在進行抗震救災。最終是要把損失減少到最小程度，把災難的後果減小到最低程度。



李克強到成都華西醫院看望地震危重傷員。 新華社

總理災區24小時 早餐白粥加鹹菜

4月21日下午，李克強總理回到了北京。此刻，距他前往蘆山地震災區，幾乎正好24小時。在這一夜時間裡，李克強輾轉災區多地，查看災情、慰問群眾、召開會議。直到昨日凌晨2點，總理休息的臨時帳篷還亮着燈。然而僅僅過了4個多小時，這座帳篷的燈再次被點亮。一碗白粥，一袋鹹菜，吃過早餐後，李克強走出帳篷接受了記者的採訪。

「生命是第一重要的，首先是救人。」李克強的專機是20日下午1點30分從北京起飛的。在飛機上，他召開緊急會議，部署抗震救災工作。在對救災工作提出的九點要求中，第一條就是「救人」。

在蘆山縣人民醫院，面對一名被壓傷的災民，李克強說，「你們放心，我們一定會幫助你們進行災後重建，新家蓋起來肯定比以前更好。」在龍門鄉救災現場，他握着一名泣不成聲的老人雙手語氣堅定地說：「中央、省、市、縣各級政府都會盡全力幫助你們的。」

勉災難前同舟共濟

21日上午，李克強從蘆山來到100多公里外的成都。在華西醫院急診大樓，記者近距離見到李克強。此刻的他，面容已稍顯疲憊，聲音還有些沙啞。即便如此，李克強還是走進醫院的外科重症監護病房，看望地震傷員，面帶笑容地為他們加油鼓氣。



總理早餐吃一碗白粥配一袋鹹菜。 網上圖片

10點35分，李克強走出急診大廳。面對圍觀的人群，總理不時揮手，頻頻微笑致意。此時，人群中有人喊出了「總理好」的口號，準備上車的李克強此時又轉身回來，和圍觀群眾握手致意。

「四川這個地方經歷過大災，從某種意義上是多災多難的。但是在災難面前，我們四川人民，我們中華民族，顯現了同甘共苦，尤其是能夠共患難這樣一種同舟共濟的精神。」在行將離開蘆山災區時，總理這樣對媒體表示。 香港文匯報記者 唐鑾宇

帳篷短缺 食物僅夠兩天

香港文匯報訊（記者 馬靜）當前災區反映最緊缺的是水、糧食和帳篷，而目前從外圍進入震中的道路交通壓力較大，給救災物資運輸和交通造成不便。

據新華社、中央電視台等多家媒體報道，當前災區物資缺乏，最缺水、糧食及帳篷取暖用品。有災民全家僅靠地震時從家中搶出來的一袋米過活，最多只能維持一兩天；還有災民稱「晚上睡覺也冷，現在就是缺帳篷」，這些都讓災民生活陷入困境。

交通成救援瓶頸

物資缺乏，前往災區道路遭遇大規模塌方，交通壓力大成為救援物資和救援人員無法快速抵達災區的主要原因。有媒體報道，交通壓力大成為救災工作的最大難題，從成都機場前往蘆山縣不到200公里的路程，記者乘坐車輛行駛了10餘個小時才抵達寶盛鄉。天全縣城到蘆山縣城的約30公里路程就走了近3個小時。

有專家建議社會救援力量不要盲目湧入災區。專家稱，過多的社會救援力量進入會導致地震災



有災區兒童撐起一條橫幅，寫着「沒有水，沒有住處」，希望得到幫助。 美聯社

區的交通情況發生擁堵，浪費寶貴的救援時間。此外，中央氣象台21日晚間發佈，四川蘆山地震災區21日夜間至24日多陣性降雨，其中22日夜間至24日有小到中雨；氣溫起伏不大，最低氣溫14℃~16℃，最高氣溫22℃~24℃。降雨除了對搶險救災工作有一定影響外，還可能引發洪澇、山體滑坡、泥石流等次生災害。

請把生命通道留給最需要的人

香港文匯報訊（記者 葛沖）蜀道難，難於上青天。截至昨日下午，蘆山大地震發生已過去逾40小時，72小時的黃金救援時間已逝去大半。令人遺憾的是，昨日在雅安市榮經縣前往地震災區的生命通道上，卻擠滿了準備參與救援的車隊，大大小小的救援隊伍處於「焦慮」狀態中，有救援隊甚至被堵長達10幾個小時，期間僅前進百餘米。為能讓救援部隊更快地到達災區，為能讓更多救護車輛順利運送傷員，請把生命通道留給最需要的人！

被堵3小時 僅推進數十米

「原本想第一時間趕往現場救援，沒想到卻被堵在這裡。」北川羌族自治縣醫院醫生何俊林說，「從早上6點到現在（9點），只是前進了數十米。」同樣連夜馳援的陝西藍天救援隊更是從20日晚上被堵在路上，編號061的醫生說：「我們真的很着急，因為黃金救援時間僅有72個小時，而現在只能被堵在這一事無成。」

此次蘆山地震與08年汶川地震不同，重災區相對集中，而通往寶興等地的道路只有兩條，且非常狹窄和險要，因此，保障道路的暢通，顯得尤為重要。這其中，既需要專業人士和設備打通道路，同時更需要良好組織和管理保持道路的暢通。

蘆山地震的破壞程度和傷亡人數可能遠小於汶川地震，但只要有同胞親人埋在廢墟之中，任何一個國人內心，都會和有親人失去聯繫的災區民眾一樣心急如焚。然而，災區道路承載通行能力十分有限，政府組織的救災車輛通行已非常擁堵。無論是要趕回家的災區民眾，還是自發前往的志願者，都應該思考，到底如何做，才能更好地支持雅安，支持地震災民呢？

交通管制效果不彰

四川官方對交通堵塞狀況早有預判，相繼採取交通管制、公告等形式告知，但結果並不理想。中新社記者在榮經縣前往災區的道路上行千餘米，堵塞的車輛便有數百輛，貴州地震應急救援隊、武警水電部隊等專業救援隊，捐贈物資、運送設備的車隊隨處可見。

瓦礫之下，還有許多亟待救援的生命；受災地區，許多亟須救治的傷員仍在流血，身處危境的災區孩子們，正對水、糧食和帳篷望眼欲穿。時間以分秒計，生命以速度論，贏得時間就是贏得生命。災區需要專業救援人員。為了能讓軍隊更快的到達災區，為了能讓更多救護車輛順利運送傷員，請大家不要盲目自行前往災區，把生命通道留給最需要的人！

版面導讀

波馬恐襲案疑兇 或效力「俄國拉登」
波士頓恐襲案焦點轉移至調查犯案動機，專家指，疑犯中的「魔兒」可能是為以車臣為根據地、號稱「俄羅斯拉登」的恐怖大亨烏馬羅夫效力。
詳刊A10

黃怒波冰島購地 稱七成把握簽約
一度停頓的中國民營企業家黃怒波「冰島購地」項目再有新進展，黃怒波稱，據目前的談判現狀，有六到七成把握簽約成功。
詳刊A12

港膠相夾「有料紙」 警破郵寄毒相簿
本港警方首次破獲郵寄相簿藏毒案，發現37張被過膠密封的相片內，原來夾有滲入可卡因的吸水紙，涉案毒品市值103萬元，9名男女被捕。
詳刊A18

中國乒乓男隊 經歷地震驚魂
雅安發生地震，當時正在距離震中僅有140公里的成都市的國乒男隊經歷「驚魂一刻」。目前球隊已安全轉移，隊員情緒穩定。
詳刊A40

八千伙新盤迎考驗 售樓新例將實施
一手住宅銷售新法例將於29日實施，若犯法最高罰款500萬元及監禁7年，6000伙貨尾及本季近2000伙新盤將全面迎接新例考驗。
詳刊B2

六合彩 MARK SIX
4月21日(第13/045期) 攪珠結果
9 10 15 33 40 49 48
頭獎：無人中
二獎：無人中
三獎：\$78,410 (43注中)
多寶：\$9,264,381
下次攪珠日期：4月23日